

台最新民調：馬仍領先蔡

「英嘉配」不敵「馬吳配」台商多數挺馬宋

【本報訊】台灣NOWnews《今日新聞網》首度針對2012年「總統大選」進行民意調查，17日公布的第一波調查顯示，若親民黨主席宋楚瑜參選到底，國民黨候選人馬英九的支持度為33.4%，民進黨候選人蔡英文支持度則為27.9%，馬領先蔡5.5%；另外有11.4%支持宋楚瑜，未表態的受訪者則佔27.4%。

NOWnews《今日新聞網》調查特別選在蔡英文9月9日宣布蘇嘉全為副手搭檔後進行，結果顯示，受訪者中有34.6%表達支持「英嘉配」，而同時有42.8%支持馬英九與吳敦義的「馬吳配」，另外，21.7%則不表態。

對於「宋楚瑜若參選對誰有利？」的民調顯示，認為影響不大的受訪者有38.6%，有37.3%認為對蔡英文有利，認為對馬英九有利的則佔4.8%。不過在當選看好度方面，馬英九是49.0%，蔡英文則為21.9%，但同時不表意見的則佔29.0%。

「南綠北藍」態勢未變

這次民調也詢問受訪者「家人是否在大陸投資或工作」，結果顯示，同住家人或本人在大陸投資或工作者，支持馬英九的比例最高，為36.3%，支持宋楚瑜的比例居次，佔21.2%，而蔡英文在此族群只獲得18.2%支持度。

以地區選情顯示，候選人的支持度如同台灣藍綠結構政治版圖，仍呈現「南綠北藍」的格局。比如在新北市，馬英九以42.6%的支持度，大幅領先蔡英文21.8%的支持度。

小英副手牌未打響

另外，對於「英嘉配」是否能夠在選情中加分的觀察結果顯示，蔡英文似乎未能扭轉先前落後馬英九領先的幅度，而蘇嘉全被寄予厚望的「決戰中台灣」旗手角色，也在第一次的民調中，因為台中、彰化、南投等地

馬英九、蔡英文、宋楚瑜 近期民調

	TVBS	中視	年代	自由時報
馬英九	33.4%	42%	39%	35.2%
蔡英文	27.9%	34%	32%	28.6%
宋楚瑜	11.4%	14%	14%	14.3%
				13.44%

支持度的落後，顯得黯然失色。

不過，民調發現，轉而觀望、未表態的受訪者至少有2成以上，成為左右最後勝負的關鍵，因此現在也不能說馬英九已經穩操勝券，蔡英文雖然似乎仍有機會，只是目前還看不出「英嘉配」的爆發力後勁何在。因此未來雙英誰能勝出，主要還是要爭取這些常常被描繪成「中性選民」的一群人。

投票率高對馬有利

藍綠兩大陣營比較，馬英九有吳敦義的「政院資源優勢」，蔡英文則認為蘇嘉全的政策訴求「口語化」能

力強，因此要比戰力指數，也是各有所長，誰能真正打動人心，提高投票的意願，將會是未來持續觀察的重要指標。

國民黨立委邱毅分析指出，只有11.4%支持親民黨主席宋楚瑜，證明他的支持度已從最高約在17%、18%左右往下掉了。若支持度掉到10%以下就會被棄保，因此馬陣營一方面要將宋楚瑜流失的票源吸收過來，另一方面則要爭取27%未表態民衆的支持。

邱毅分析指出，如果投票率低於70%，對馬不利、若在70%~75%，馬會險勝、若投票率高於75%，馬會大勝。

【本報訊】據中通社17日消息：針對前台灣「國安會」秘書長邱義仁、「外交部」前次長高英茂被控捏造「安亞專案」詐領「外交機密款」50萬美元，台北地方法院一審判決2人無罪；台灣特偵組在與台北地檢署認爲判決有諸多違誤，16日對本案提起上訴。

「安亞專案」是台灣加入世貿組織（WTO）後，爲排除被「矮化」，而對WTO秘書長蘇帕猜進行的「機密外交」工作。

特偵組認爲邱義仁明知「安亞專案」只有3期，已在2004年由邱及柯承亨赴海外辦結，卻在2005年1月捏造第四期專案，需動用50萬美元，指示台灣「外交部」將錢匯入「國安會」指定帳戶。高英茂指示承辦人，將50萬美元換成每張面額1000美元的旅行支票，事後部分資金流向不明，依貪污罪起訴邱、高2人。

但台北地院以台灣參與WTO的名稱未被「矮化」，50萬美元屬於公款公用爲由，上月底宣判邱、高兩人無罪。

台灣檢查總長黃正銘日前召集特偵組及台北地院檢察官會商後，決定提起上訴。檢方上訴指出，邱義仁、高英茂2人故意違背支領款項程序，且罕見地以旅行支票提領款項，與一般標準作業程序不符，台北地院未審此情，判決理由違背常情；尤其是50萬美元的英文收據的簽名，根本難以辨識是何人所簽，更不合常理。

檢方並指出，50萬元美金旅行支票在海外賭場兌現，法官僅憑肉眼就判定支票簽名與機密款項英文收據簽名是同一個人，並沒有由專業機關鑑認，也有調查不完備之處。基於判決認事用法有諸多違誤，因此就本案上訴，請求撤銷改判。

邱義仁判無罪 檢方提上訴

對此，運彩公司17日提出聲明，表示事發當時就已發現林昊緝沒有按照作業流程執行，所以在第一時間就將作弊彩票作廢處理，因此林昊緝並未領取彩金。運彩公司強調，往後會加強內部人員訓練，並且須通過雙重驗證，才能夠完成所有開賣、停賣、派彩作業。

檢方並指出，50萬元美金旅行支票在海外賭場兌現，法官僅憑肉眼就判定支票簽名與機密款項英文收據簽名是同一個人，並沒有由專業機關鑑認，也有調查不完備之處。基於判決認事用法有諸多違誤，因此就本案上訴，請求撤銷改判。

島內運動彩券爆作弊醜聞

主管知賽果後偷開電腦再下注贏頭獎

【本報訊】據中通社17日報道，台灣運動彩券發行機構傳出「監守自盜」的重大醜聞，負責發行的運動彩券公司主管林昊緝，被指利用職務之便，在比賽結束後才下單投注「包賭贏」。雖然運動彩券強調，該名主管已經離職，且沒有獲得任何金錢利益，但台北地檢署17日已經分案展開調查，初步朝詐欺方向偵辦，同時也將追查是否有共犯，以及銀行高層是否知情。

據島內媒體17日引述運動彩券公司離職員工爆料，指負責投注及派彩的運動彩券賽事作業管理部裏經理林昊緝，今年7、8月在當期「大三元」和「大四喜」兩種玩法已截止投注後，偷偷把電腦系統打開「重新開賣」，並以裡應外合方式由在投注站的同夥下注；由於下注時比賽已結束，輸贏已知，當然命中頭獎，賺走彩金。

作弊主管至少五贏頭獎

台灣運動彩券「大三元」及「大四喜」屬獎金均分制，彩金來自下注總金額，營運單位扣除35%後，剩餘由中獎每人平均分。其中「大三元」投注標的為美國職業棒球，每天選3場賽事供下注，玩家須預測全部3場比賽正確比分才能得頭獎；「大四喜」投注標的為足球。

爆料者提供林昊緝作弊的第117期頭獎彩票，上面的購買時間是8月20日11時22分，但當期3場美國職業棒球賽，最早1場是8時05分開打，最晚1場是10時57分結束；按「大三元」規定，8時04分即應截止投注，而這張彩票是在截止投注、比賽已打完後才購買。

運動公司公信力破產

運動公司的母公司富邦金控也澄清，對於該事件並不知情，因爲運動公司當時僅以「違反內部規範」爲由讓林昊緝，並未向上呈報。

運動彩券發行機構的主管機關、台灣體育委員會表示，已請台北富邦於下周一提交查核報告，並針對「大三元」、「大四喜」投注作業及派彩流程提出改善說明；另外體委會將組成專案小組於近日赴台北富邦進行實地查核，以確實了解運動彩券業務辦理情形，並針對各項流程進行檢視，希望確保運動彩券的公正性。

台北地檢署則剪報分案，針對林昊緝可能涉背信、詐欺、妨害電腦使用等罪嫌，交由打擊民生犯罪專組的檢察官涂永欽調查，同時也將追查進行投注的相關同夥。



▲台灣運動彩券在推廣「大四喜」新玩法時，特別邀請台灣政治大學「政大四姬」來造勢，運動科技公司總經理楊瑞東（中）扮成土地公

網絡圖片

。檢方表示，負責監督運動彩券的台北富邦銀行，銀行內部如何控管、銀行高層是否知情，這些檢方已列入追查重點，將在近日內傳喚林某及北富銀高層，到案說明。

台北富邦銀行所屬的台灣運動彩券公司是目前島內唯一合法運動簽註單位，但現在卻傳出內部員工利用職權作弊，公信力等同蕩然無存；日後運動彩券能否正常發行，正面臨嚴峻考驗。



▲連戰一行參觀銅車馬

本報攝

連戰主席參觀西安世園會

【本報記者田立陽西安十六日電】16日上午10時許，中國國民黨榮譽主席連戰先生攜夫人連方瑀女士與國民黨中評委主席團主席丁懋時、蔡勤強、張榮恭等在海協會會長陳雲林陪同下參觀西安世園會。

連戰主席一行參觀了秦嶺四寶館、企業園、大師園、世界庭院、台北園等景區，當連戰在長安塔上看到西安世園會的壯觀美景時不禁讚嘆，這是世界園藝的又一次嶄新綻放，是一場園藝與文化的盛宴，西安世園會和台北花博會形成了完美接力。

津辦辛亥革命百年學術研討

【本報記者趙軍天津十七日電】天津史學界及北京、南京、西安等地研究機構的專家學者17日舉行紀念辛亥革命百年學術研討會，共同回顧探討辛亥革命的深遠歷史影響與現實意義，緬懷先輩志士仁人爲振興中華而奮鬥的崇高精神和豐功偉績。此次研討會由天津市社會科學聯合會、天津歷史學會主辦。

天津社科聯秘書長陳根來表示，我們要着眼於中國的改革開放和社會主義現代化建設事業，着眼於與經濟社會發展中的現實問題，秉持中國學人的科學精神和辛亥革命的愛國主義精神，擔負起時代賦予我們的使命。

天津歷史學會朱光磊指出，希望天津史學界通過這一活動，深化對近代天津歷史文化資源的發掘、整理、研究、開發和利用，豐富作爲歷史文化名城的精神資源，擴大天津市在海內外的影響，爲文化名城與和諧社會的構建提供智力和精神支撐。

榕研討船政與辛亥革命



▲上海光復功臣、推翻清朝後第一任海軍參謀次長毛仲芳的孫子毛岱芳、曾孫女毛念華17日專程從美國來福州參加第二屆海峽兩岸船政文化研討會

中新社

【本報訊】據新華社福州17日報道，以「福州船政與辛亥革命」爲主題的第二屆海峽兩岸船政文化研討會17日在福州開幕。美國、澳洲及海峽兩岸的船政先賢與辛亥名傑後裔及專家學者約300人會聚船政發祥地福州，共同研究船政文化，探討福州船政在辛亥革命中所發揮的獨特作用。

台盟中央副主席陳蔚文在開幕式上宣讀全國政協副主席、台盟中央主席林文漪的賀信。賀信說，福州船政精英長期是孫中山先生領導的革命團體中的中流砥柱，在辛亥革命中直接策動或參與了推翻清朝的海軍武裝起義，並成爲起義的主要力量。今年是辛亥革命100周年，以「福州船政與辛亥革命」爲主題，重溫歷史，面向未來，具有十分重要的意義。

據悉，參加此次研討會的辛亥革命和海軍名將家族代表約有50位，包括船政大臣沈葆楨家族，船政大臣魏瀚家族，黃花崗義士林覺民、林尹民家族，海軍主力戰艦起義領導人、民國第一任海軍總長黃鐘瑛上將家族，海軍起義第一艦領導人林舜藩家族等。



▲17日，台灣新竹縣在蘇州舉辦觀光暨名品營銷會。圖為台灣新竹縣縣長邱鏡淳展示具有濃郁客家風情的「獅頭」手偶

中新社

呂秀蓮創辦 月燒百萬台幣《玉山周報》下月停刊

【本報訊】據中通社17日消息：由呂秀蓮創立的《玉山周報》，出刊2年半後終於不堪虧損，決定在10月初第120期出版後停刊，呂秀蓮下周將召開記者會對外說明。

創刊於2009年5月20日的《玉山周報》，起初傳出呂秀蓮砸了6億元（新台幣，下同）辦報；但由於長期訂戶不多，零售也不賺錢，從2010年初開始，人事費用吃緊，租金、稿費加上3、40名員工薪資，每個月平均要虧損100萬元。即使呂秀蓮親自出馬，替周報搏廣告作行銷，但仍不敵嚴峻現實；加上呂秀蓮放棄參選2012年「總統」，股東們也認爲没有必要再辦下去，因此決定停刊。

呂秀蓮辦公室已經證實，員工敘薪到10月5日，10月初《玉山周報》的第120期就是最後一期；大環境不佳，呂秀蓮的辦報理想難擋現實，下星期一將會開記者會對外說明。